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Сучасна інформаційна революція за своїми потенційними можливостями 
і залежно від умов, що складаються, набагато перевищує попередню. Лише 
ті компанії, які, вступаючи на новий шлях розвитку, слідуючи мегатенденції, 
можуть досягти успіху в майбутньому. І навпаки, ті компанії, які залишаться 
осторонь мегатенденції і будуть продовжувати діяти на основі категорій старого 
промислового суспільства, неминуче перейдуть до розряду відсталих і з часом 
зникнуть. Обрати інший шлях, ігноруючи мегатенденцію, все одно що плисти 
проти течії. Доказом цього є успіх компаній, діяльність яких базується на 
інформаційних технологіях. Ці компанії перебувають на хвилі успіху – мають 
найбільші прибутки, найвищі темпи розвитку.

За характером, сферами виникнення, призначення та формами фіксації 
інформацію, що використовується в управлінні виробничо-господарськими 
організаціями, класифікуються.

Серед інших класифікаційних ознак інформації виокремлюють змістову та 
рівневу. Відповідно до змістової ознаки інформацію класифікують за об’єктами 
відображення (трудові, матеріальні ресурси, засоби виробництва, фінанси), 
галузями діяльності та за типами відносин (економічні, соціальні, технічні). За 
рівневою ознакою визначають спрямованість інформації: командна (надходить 
від суб’єкта до об’єкта управління), повідомна (надходить від об’єкта та суб’єкта), 
а також горизонтальна (забезпечує інформаційний обмін між партнерами одного 
рівня).

Класифікація інформації важлива як для аналізу існуючого в системі 
інформаційного обміну, так і для організації його в системі, що створюється. 
За допомогою класифікації можна виявити дільниці, де надмір або недостатньо 
інформації. Наприклад в організації управлінського циклу необхідно зафіксувати 
раціональне співвідношення між плановою, координаційною (постанови, 
накази, вказівки), контрольною (норми й нормативи, відхилення від планів) 
та обліковою (дані бухгалтерського та статистичного обліку) інформацією. 
За дефіциту облікової інформації органи управління розробляють планову, 
не знаючи реальної ситуації на конкретних ділянках об’єкта управління, що 
негативно позначається на обґрунтованості та ефективності планових рішень.

Важлива роль у функціонуванні інфраструктури підтримки інновацій, 
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забезпечення руху до інформаційного суспільства і його стійкого розвитку 
відводиться приватному капіталу. Як показує досвід країн з розвинутою 
економікою, нову мультимедіа-систему формулює не уряд, а бізнес. Масштаби 
інвестицій в інфраструктуру не дозволяють будь-якому уряду вирішити цю 
проблему самостійно через великі капітальні вкладення. У зв’язку з цим органам 
влади на державному і регіональному рівнях доцільно сконцентрувати увагу на 
розробці і реалізації заходів стимулювання і підтримки вітчизняного виробника 
в інформаційній сфері, передусім компаній, що створюють високотехнологічну 
та наукомістку продукцію, а також підприємств, що реалізують інновації і 
надають інформаційні послуги.

Однією з провідних задач інформаційного забезпечення підприємств 
з кінця 90-х років було створення й підтримка технологічної основи, що 
відкриває можливість для багатофункціональних систем щодо обслуговування 
потреби організаційної спільноти, що об’єднана в мережі. Такою основою є 
інфраструктура інформаційних технологій (ІТ). У міру того, як дедалі більша 
кількість організацій стає залежною від інтеграції технічних засобів, програмного 
забезпечення, інформації та засобів комунікації для внутрішньої інтеграції з 
постачальниками і споживачами, формування ресурсів інфраструктури стає 
стратегічною необхідністю.

Необхідний для управління обсяг інформації визначають з урахуванням 
розміру, спеціалізації підприємства, його організаційної структури, характеру 
розвитку внутрішньовиробничих зв’язків і зв’язків з іншими підприємствами 
та організаціями. При цьому враховують також суб’єктивні фактори: освіту й 
досвід керівництва, його організаторські здібності, методи й стиль керівництва 
та ін. Ефективна інформаційна система передбачає одноразовість реєстрації 
первинної інформації, чіткість форм і стислість записів, взаємну погодженість 
системи показників, уніфікацію документів тощо.
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